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Uj ellentétek az egységespártban 
Bethlen és Rlebelsberg hívei között
Klebelsberget miniszterelnöknek 

tárcát szán az egyse
Budapest, május 10. A költség- 

vetés vitája kétségtelenül kiszélesedett, 
de a vitától függetlenül politikai körök­
ben meglehetős izgalmas atmoszféra ta­
pasztalható. Ennek okát egyrészt az el­
lenzéki képviselők szegedi szereplésében 
látják. Ma már ugyanis politikai körök 
felfogása- szerint a helyzet úgy alakult, 
hogy a nemzeti erők összefogásának 
gondolatát aligha lehet elgáncsolni, mert 
nemcsak a politikai közvéleményben, de 
az országos közvéleményben is sokkal 
mélyebb gyökereket vert, sem mint 
afelett egyszerűen napirendre lehessen 
térni. Az ellenzéki politikusok bíznak 
abban, hogy

Károlyi miniszterelnök — amint 
már több ízben ki is jelentette — 
a nemzeti összefogás gondolatát 
meg is valósítja a legközelebbi 

időben.

Egyesek úgy tudják, hogy a nyári szü­
net előtt, vagy közvetlenül a nyári szü­
net után keres erre módot a miniszter- 
elnök.

Természetesen ma már sokszorozott 
erővel igyekeznek, különösen a Bethlen 
környezetéhez tartozó képviselők arra,
<«®V>í2

szeretné s Bethlennek csak külügyi 
gespárt egy csoportja.

hogy ennek a tervnek a megvalósítása 
útjába minél több akadályt gördítsenek. 
Az egységespártban az utóbbi napokban 
szokatlan izgalom tapasztalható. Állan­
dó tanácskozások és megbeszélések 
folynak, sőt különböző kapacitálásokról 
is tudnak, melyeknek az a céljuk, hogy

Károlyival szemben esetleg szük­
ség esetén frontot is csináljanak.

Az egységespárton sokan vannak, akik 
esetleges kormányváltozással kapcsolat­
i­

ban feltétlenül Bethlen gróf «akti­
válását tartják szükségesnek és az ő sze­
mélyében látják azt a politikai erőt, 
amely a hatalmat az egységespárt szá­
mára továbbra is meg tudja tartani. 
Kétségtelenül megállapítható, hogy ez a 
csoport számban kisebb az egységes­
pártban, mert ma már

az egységespárt nagyobb része 
legalább is aggodalommal gondol 
arra, hogy Bethlen visszatérhet a 

hatalom átvételére.

Ez a csoport uj orientációt keres oly 
értelemben, hogy lehetőleg a volt mi­
niszterelnöknek is aktiv politikai szerep 
jusson és éppen ezért úgy gondolják, 
hogy

a külügyminiszteri tárca vezetésé­

vel Bethlen ezidei reaktiválása az 
a maximum,

amely az adott körülmények között el­
képzelhető. Ez a csoport szinte feltű­
nően

gróf Klcbelsberg Kunó volt kul­
tuszminisztert lanszirozza leendő 

miniszterelnökként

és ebben az irányban történnek puhato- 
lódzások és megbeszélések is. A Beth- 
len-csoport nem jó szemmel nézi Kle- 
belsberg előretörését és éppen azért a 
jelek szerint már a két csoport között 
is ellentétek merültek feL

így kavarog a magyar politika a lát­
szólag csöndes felszín alatt.

Óriási többséggel Lebrun-t választották meg
Franciaország elnökévé

Az uj elnök első útja tragikusan elhunyt elődjének kopor­
sójához vezetett

Pár is, május 10. A szenátorokon és 
képviselőkön kívül nagy közönség is tö­
megesen özönlött Versaillesbe a két ka­
mara elnökválasztó ülésére.

Lebrun szenátusi elnök, mint a 
nemzetgyűlés elnöke délután 2 órakor 
foglalta el az elnöki széket. A kongresz-

szus tagjai helyükről felemelkedve, me­
leg tapssal köszöntötték az elnököt.

Lebrun elnök negyedháromkor meg- 
nyitottnak nyilvánította az ülést és né­
hány megindult szóval hódolt Doumer 
emlékének. Utalt arra, hogy

a gyilkosságot, amely gyászba bo-
'.«»A*AAn A-a. .*<, SXK, Ca*> •

ritotta Franciaországot, az egész 
világ a legnagyobb felháborodás* 

sál ítéli el.
A nemzetgyűlés tagjai helyükről fel­

emelkedve mély megilletődéssel hallgat­
ták az elnök szavaik 

Lebrun elnök ezután felolvastatta a
■ <s»a/ w gr- »> «•♦>«»<

Mag.ir.ngu anami -------------  - ------ - - - - A sebesült Doumer elnököt a merénylet
sebesült Doumer elnök testét. után autójába helyezik.

Az első eredeti képek a francia e*nokgyiIkosságról. (Eddigi képeinket szikratávíró továbbította.)

Féláru szelvényes előadás a Víg-mozgóban Kabos Gyula
felléptével
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ALBERT LEBRUN, 
aki Painlevé mellett legeeélyesebb je­
löltje a francia köztársasági elnöki szék­
nek. Lebrun most a francia szenátus 

elnöke.

nemzetgyűlést összehívó rendeletet. A 
szavazás 2.20 órakor kezdődött es 4.20 
órakor ért véget. Az eredményt R a- 
hier szenátusi alelnök öt perccel ot 
óra előtt hirdette ki.

876 leadott szavazatból 633 esett 
Lebrunre.

Lebrun megválasztását a szélsőbalol­
dalt kivéve, az egész nemzetgyűlés tet­
széssel fogadta. A kommunisták tüntet­
ni próbáltak, de kiáltozásuk elveszett a 
zajban.

Tardieu miniszterelnök az elnök­
höz beszédet intézett.

— Franciaország mély gyászban van 
— mondotta —, midőn Ön átveszi e 
tiszteletreméltó és veszélyes méltóságot, 
amely egy elvetemült merénylet követ­
keztében üresedett meg. Franciaország 
tudja, hogy Ön az ország szolgálatában 
érdemessé tette magát erre a bizalomra.

Az Ön jellemének derekamig», 
Ítéletének igazságossága és szel­
lemének józansága hivatottá te­
szik Önt arra, hogy a partok 
döntő irányítója és a köztársaság 
érdekében a belső küzdelmek 

mérséklő eleme legyen.

Ezután a szenátus alelnöke intézett 
az elnökhöz meleg szavakat, majd a 
köztársaság uj elnöke mondott beszédet.

Az elnök az üdvözlést megköszönve, 
hangoztatta, hogy teljes odaadással 
igyekszik kiérdemelni a nagy megtisz­
teltetést és megfelelni a reáruházott sú­
lyos megbízatásnak.

Az elnök fogadta ezután a szenátorok 
és képviselők köszöntéseit és kívánsá­
gait, majd félhatkor Tardieu ki sere­
iében autón visszatért Párisba.

Ellő útja az Elysée-palota volt, 
ahol meghajlással hódolt Doumer 
ravatala előtt, majd megindult 
szavakkal mondott részvétet az 

özvegynek.

Ezután a hősök sírjára koszorút helye­
zett. Innen a Luxemburg-palotába ment, 
ahol D u b a i 1 tábornok kezéből átvette 
a becsületrend nagyjelvényét. Ez a mél­
tóság ugyanis együtt jár a köztársaság 
elnöki tisztéveL

TARDIEU LEMONDOTT.
Paris, május 10. Tardieu minisz­

terelnök ma este beadta a köztársaság 
elnökének a kormány lemondását.

Nagy ittassá
meg szép nyári felvételeit

Szakái Géza
fotos*ekU*let4ben 

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház,

ahol azt ízlésesen, szépen 
elkészítik.
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Tardieu miniszterclnö
fogadja az,ök a merénylet után a kiállítási helyiségben 

újságírók részvétnyilvánitásait.
—«6 - *«* • •>«

Mozgalom Hajduhadház város 
községé visszafejlesztése érdekében

Nemrégen egy csoport képviselőtes­
tületi tag azzal az indítvánnyal fordult 
Hajduhadház képviselőtestületehez,
mondja ki, hogy városból ismét köz­
séggé alakul át. A javaslatot azzal okol­
ták meg, hogy a városi adminisztráció 
n gyón sokba kerül és a város lakos­
sága ezt a költséget nem bírja. Mint 
községnek közigazgatása sokkal keve­
sebbe kerül és mivel a mai viszonyok 
között a leszegényedett lakosságra a 
városi közigazgatás nagy költségei ki­
bírhatatlan terhet rónak, szükséges, 
hogy Hajduhadház visszatérjen az egy

szerübb, de mindenesetre olcsóbb köz 
ségi adminisztrációra. A képviselőtes­
tület ezt az indítványt elvetette és ki­
mondta, hogy megmarad a városi szer­
vezet mellett.

A képviselőtestületnek ezt a határo 
zatát most Hajdú Sándor és társai 
fellebbezéssel támadták meg és újra 
kérték, hogy a vármegye a képviselő- 
testület határozatának megváltoztatásá­
val mondja ki, hogy a városi szervezet­
ről Hajduhadház térjen át a községi 
közigazgatásra. A fellebbezést a köz­
gyűlés legközelebb fogja tárgyalni.

A Revíziós Liga állásfoglalásra hívja fe^ 
törvényhatóságokat Tardieu Dunaszö 

vétségé ügyében
A Magyar Országos Revíziós Liga 

vezetősége és a Társadalmi Egyesüle­
tek Szövetsége valamennyi törvényha­
tósághoz és igy Hajdú vármegye és 
Debrecen törvényhatóságához is meg­
keresést intézett, amelyben arra kéri a 
törvényhatóságokat, hogy foglaljanak 
állást Tardieu Duna-szövetségi terve 
ügyében. A Revíziós Liga és a Tesz 
arra kéri a törvényhatóságokat, hogy

ez állásfoglalásuk során jelentsék ki, 
hogy a Dunavölgy újabb rendezésének 
első és elmaradhatatlan feltétele az 
igazságtalan trianoni békeszerződés 
revíziója, amely nélkül minden konfö­
deráció és más hasonló célt szolgáló 
terv kivihetetlen.

Hajdú vármegye törvényhatósági bi­
zottsága már a szombati közgyűlésén 
tárgyalja a megkeresést.

• * «*;• • • •>

Interpelláció, szövetségi eljárás és akár- 
téritési peren özöne az olasz—magyar 

mérkőzés epilógusa
Budapest, május 10. Köztudomású, , 

hogy a vasárnapi olasz-magyar fuball- 
mérkőzésen példátlan botrányok zaj­
lottak le a pályabejáratok előtt. A pá­
lya előtt sirás, könyörgés, jajveszéke­
lés hallatszott, lovasrendőrök vágtattak 
a közönség közé, a roham családtago­
kat szakított el egymástól s hiába volt 
a megváltott jegyek lobogtatása, hiába 
volt a funkcionáriusok és újságírók 
reklamálása, a kapu előtt intézkedő ka­
pitány kategorikusan kijelentette:

— Bem vagyok semmire sem kiván­
csi/

De bent a pályán sem állott a rende­
zőség feladata magaslatán. Amikor ar
eső megeredt, az állóhelyközönség

egyszerűen megrohamozta a nagytn 
bűnt és a fedett helyeket. Ezt jóidéig 
akadály nélkül tehette, annál is inkább, 
mivel a karhatalom „lóval rájuk!" ve­
zényszó mellett éppen ezidöben roha­
mozta meg és szorította vissza a kapu 
előtt összepréselődött s a zuhogó eső­
ben agyonázott közönséget. A rende­
zők a csekély emelkedésű tribünökön 
nem tartották fenn a rendet s igy elő 
állott a helyzet, hogy a közönség jó­
része nem látott a helyéről. Ez okozta 
azután, hogy a meccs 90 perce alatt a 
kőlépcsőkön botrányos verekedések so 
rozata játszódott le. A rendőrség a 
tribúntetÓt meccs előtt tisztította meg 
.dejében azoktól a merész drukkolók-

tól, akik a tetőről akarták vcgigélvezm 
i meccset.

A tető megtisztítása azonban kedé- 
ycs és humoros jelenetek közben tor­
ié, lek, míg a korzópáholy közönsége 
közé minden ok nélkül marcona lovas- 
rendőr rugtatott. A „Mars vissza in­
nen, nincsen kivétel!” s „Lóval rájuk!" 
vezényszavak mellett megindított 
rendőri támadás során a rendőrló leta­
posta egy színésznő lábát. Miután a 
színésznőt, akit Bátori Sárinak hívnak, 
a helyszínen nem tudták első kezelés­
ben részesíteni, mivel a mentőszek­
rényben még csak tetanusz-injekció 
sem volt, a sebesült hölgyet a Vere- 
bély-klinikára szállították be, ahol ma 
megröntgenezték és konstatálták, hogy 
lába két helyen törött el. A színésznő 
állapota súlyosnak mondható.

A botrányok ügyében interpelláció 
lesz a Házban, eljárás a futballszövct- 
ségben és a kártérítési perek lavinája 
indul meg azok részéről, akik drágán 
vásárolt jegyeikkel nem juthattak be a 
meccsre.

A debreceni munkanélküli 
pincérek panasszá

A debreceni pincérek tegnap a kö­
vetkező kérést adták át dr. Visáry 
István polgármesternek:

A rendkívül hosszú és nagy nélkülö­
zésben eltöltött téli idő után vagyunk 
bátrak mi, debreceni pincérek Méltó­
ságodhoz fordulni.

E beadványunkban védelmet kérünk 
családunk és magunk számára egyes 
munkáltatók ama törekvése ellen, hogy 
a most kezdődő nyári szezonban is to­
vább folyjék az a rettenetes szenvedés, 
amelyben a tél folyamán volt részünk. 
Egyes munkáltatók ugyanis a tavaszi 
szezon beálltával vasárnaponként, de 
meg a hét egyéb napjain is a vendégek 
kiszolgálására nem szakmunkásokat al­
kalmaznak, hanem túlnyomórészt szak­
képzetlen fiatal leányokat és egyszerű 
napszámosokat, akiknek semmiféle 
képzettségük nincs a pincérszakmában.

Abban a feltevésben vagyunk, hogy 
az ipartörvény tartalmaz rendelkezése­
ket arra nézve, hogy a tamilt szakmun- 
ksok ne legyenek kiszolgáltatva az 
ilyen mellőztctéenek.

Egyetlen reménységünk a tél szenve­
dései közepette a nyári szezon kereseti 
lehetősége volt, amikor vasárnap dél­
utánonként a kerthelyiségben levő ven­
déglők számára nagyobb számú kisegí­
tőre volt szükség s most ez a remény­
ségünk is elv ész s a nyár a téli idő to­
vábbi folytatását jelenti a számunkra.

Ennélfogva azzal az alázatos kére­
lemmel fordulunk Méltóságodhoz, hogy 
kegyeskedjék az iparhatóság utján meg­
akadályoztatni azt, hogy egyes nagyobb 
vendéglősök szakképzett pincérek he­
lyett nőket és napszámosokat alkalmaz­
zanak.

Valamint tisztelettel kérjük azt is. 
hogy méltóztassék odahatni, hogy arnig 
Debrecenben igen nagy számban élnek 
munkanélküli pincérek, addig ne hozza­
nak egyes alkalmakkor más városok.o. 
és különösen a fővárosból idegen PiU 
céreket az egyes munkáltatók.

Nagyon kérjük Méltóságodat, hogy 
kegyeskedjék bennünket a fentebbi ké­
relmeink teljesítésével megvédeni ** 
eilen, hogy a nyár folyamin jelentkező
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kevés munkaalkalom is illetéktelen 
egyének részére jusson s mi családunk­
kal együtt még ettől is megfosztassunk.

A kérésben sok megszívlelendő igaz- 
c• r, van s minden valószínűsége meg­
van annak, hogy a polgármester inter­
venciójának meg is lesz a kívánt si­
kere a munkanélküli pincérek javára.

FELESÉG, FÉRJ ÉS KÉT BÉRES 
GYILKOLTAK MEG EGY 

SZERELMES FÉRFIT.
Kaposvár, május 10. Jeroscsák La- 

jcsné panaszkodott urának, hogy Báli 
István földműves állandóan szerelmé­
vel üldözi. A férj és feleség elhatá­
rozták, hogy ártalmatlanná teszik Bá­
lit. Jeroscsák Lajos két béressel elrej­
tőztek az istállóban, ahova az asszony 
becsalta Bálit, Jeroscsák fejszével fej­
bevágta a hatalmas termetű Bálit, aki 
megingott, de összeszedte magát és 
támadójára ugrott. Erre a két béres is 
közbelépett s a három férfi agyonverte 
Bálit. A csendőrök a gyilkost és két 
bűntársát elfogták és beszállították a
kaposvári törvényszék fogházába.

A nagyerdei gulyástanyánál 
főbelőtte magát egy szerel­

mes 19 éves legény
A debreceni rendőrségnek kedden dél­

előtt jelentették, hogy a Nagyerdőben, 
a gulyás-tanya közelében a bokrok kö­
zött halva találták Jen ey János 19 
éves erdőlegényt, aki a debreceni erdé­
szeti hivatalnál volt alkalmazva. A fiatal 
legény halántékon lőtte magát és a go­
lyó, áthatolva koponyáján, azonnali ha­
lált okozott.

A nyomozás során megállapították, 
hogy Jeney János szerelmi bánatában 
lett öngyilkos. Hónapokon át udvarolt 
egy józsai leánynak, de a lány az 
utóbbi időben elhidegült tőle és ez ke­
serítette el annyira a szerelmes legényt, 
hogy eldobta magától az életet.

KOMMUNISTASAG GYANÚJA 
MIATT LETARTÓZTATTAK 
EGY BUDAPESTI SZÍNÉSZT.
Budapest, május 10. A rendőrség 

május elseje előtt a Hajós ucca 15. 
Bzán\u házban meglepett egy kommu­
nista társaságot, amely tüntetéseket 
akart előkészíteni. Ma a Zeneakadé­
miáról, ahol egy előadás keretében sze­
repelnie kellett volna, előállítottak
Jelűnek (Jákó) Pál színészt, aki a tit­
kos összejövetelekre Hajós uccai la­
kását átengedte és aki egyes vallomá­
sok szerint szolgálatokat akart tenni a 
kammun ista pártnak, hogy elnyerje ta­
gul való felvételét.

Vámbéry Ru^zlem 
Debrecenben

Évek hosszú sora óta, nívós előadások 
befejezésével mindig újra felvetették a 
kérdést, hogy miért nem jön már egy­
szer Vámbéry is Debrecenbe, akinek 
előadói qualitásairól, magával ragadó 
közvetlenségéről, szellemességéről, 
amely nagy tudással párosul, — legen­
dák keringenek. A közóhajnak engedve, 
többízben megkísérelték már Vámbéryt 
Debrecenbe hívni, de külföldi előadásai, 
állandó nagy elfoglaltsága lejövetelét 
mindenkor meghiúsították. Ez alkalom­
mal végre sikerült a magántisztviselők 
debreceni csoportjának elérni, hogy 
Vámbéry Ruuztem Debrecenbe jön 
és e hó 21-én aktuális kérdésekről elő­
adást tart. Az illusztris előadó szemé­
lyére való tekintettel — akit 60-ik szü­
letésnapja alkalmából nemrég az egész 
világ ünnepelt — helyek már most elő­
jegyezhetek a Magántisztviselők Szö­
vetségében, Ferenc József ut 30. szám, 
az esti órák alatt.

Közkívánatra ma és holnap

Hyppolit, a lakáj
magyar hangos vígjáték

Habos Gyula személyes
közreműködésével

a Vígszínházban
féláru kedvezményes szelvény ellenében 5, 7, 9 órakor.

CsfitSrtfik déleiéit 
11-1 óráig 

autogramot ad 
a pénztárnál.
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JAPÁN-KÍNAI LÉGIHARC.
Mukden, május 10. Japán repülőgé­

pek ma tamadast intéztek Ma kínai 
tábornok csapata ellen. A légitámadás, 
amelynek során a japán repülők több, 
mint 100 bombát dobtak le, 4 óra hosz- 
szat tartott. Az egyik japán repülő­
gép kényszerleszállást végzett.
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Féláru-ieőfj
váltására jogosít.

Egy személy részére
A VÍGSZÍNHÁZ

május 11—12-i bármely előadására

Fcláru-pctSu
váltására jogosít.

Egy személy részére
A VÍGSZÍNHÁZ

május 11—12-i bármely előadására
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A vidéki városokat megöli a Speyer­
kölcsön, mondták ma a Házban

A nemzet erőinek összefogását követelték a szónokok és a 
Játszat költségvetést kritizálták — Büch er bejelentette men­
telmi jogának megsértései, mert Berettyóul falu ban letar­

tóztatták a csendőrök
Budapest, május 10. A képviselőház 

mai ülésén
Msskó Zoltán szólott a költségvetés­

hez, a koncentráció gondolatáért szál­
lott a sikra, megállapítva, hogy a mi­
niszterelnök mulasztást követett el, 
amiért ennek a kérdésnek a megoldá­
sával késlekedett. A miniszterelnök 
akár egy koronatanácson, vagy egy 
rendkívüli tanácskozáson a nemzet ve­
zéreit összefogja egy olyan program­
ban, amely nem száz évre szól, hanem 
tövid gazdasági programot ad és 

ha meg tud egyezni tárgyi alapon, 
a nemzet a miniszterelnök háta 

mögött áll.
Rassay Károly: Úgy van! Úgy van!
Bródy Ernő: Politikailag és erköl­

csileg minden erőt és minden értéket 
össze kell fogni, hogy az országot 
megmenthessük. Miért nem csinálják 
meg a titkos szavazást? Azt hiszik, 
hogy

ez a rendszer, a parazita-kite­
nyésztés négy évig fentartható?

A nemzeti összefogás utján uj rend­
szert és uj szellemet kell bevinni a 
magyar közéletbe. Nem a párturalom, 
hanem az ország fentartásáról van szó. 
Ezután a nyílt választás hibáit és a 
visszaéléseket sorolja fel és kijelenti, 
hogy nem lelkesedik a statáriumért, a 
nyílt szavazásért, a gyülekezési jog 
hiányáért.

Malasits Géza: Fegyházat csináltak 
az egész országból.

Bródy Ernő: Amig a megyei önkor­
mányzatokat elsorvasztottál! és elnémi-%, 
tolták az agitációt,

az országban gazdasági téren tel­
jes romlás következett be.

Ma kirakatköltségvetés van, de van 
egy titkos költségvetés is, amelyben 
nem lehet elrejteni a kiadásokat. A 
népszövetségi bizottság jelentése meg­
állapítja, hogy a költségvetésben nem 
lehet kiigazodni s hogy

a kormány törvényhatóságok, 
bankok, az OKH és más intézmé­
nyek által felvett kölcsönökért 

vállalt szavatosságot.

Milyen címen adott a magyar állam 
közpénzekből egyes alakulatoknak? A 
beruházási majális Tihanytól Szegeden 
át Rómáig tartott. A képviselőház négy 
év óta nem tárgyalt zárszámadást, 
holott annak a költségvetés nyomában 
kell jönnie. Rendszeresítették az állás- 
helmozásokat,

a magyar államnak 121.654.000 
pengő értékű részvénye és rész­

jegye van.

A közutak fejlesztésére előirányzott 
összegből egy nyugalmazott államtit­
kár 600 pengő havi fizetést kap, egy 
nyugalmazott helyettes államtitkár 
ugyanennyit. A földművesiskolák léte­
sítésére felvett másfélmillió pengőt a 
lillafüredi Palota-szálló belső berende­
zésének költségeire fordították.

Balatoni Hajózási R.-t. a Mar­
tól 763.000 pengő kölcsönt kapott 
és a törlesztési részletek, vala­
mint a kamat még nincsenek meg­

állapítva.

Számtalan ilyen esetet sorolt fel ez­
után, megállapítva, hogy a költségve­
tések nem mutattak reális képet, a 
költségvetési dzsungelekből valósággal 
ki kell halászni egyes tételeket.

— Rassay Károly beszélt arról, hogy 
101 milliót állítottak be a költségve­
tésbe állami kölcsönökre és kamatokra. 
A kormány a városi kölcsönökért is 
felelős, mert a városok az engedélye­
zett kölcsönökből annyit vehettek 
igénybe, amennyit a pénzügyminiszter 
és a belügyminiszter engedélyeztek. A 
Spcyer-kölcsönök ezek.

A kölcsönökre, illetve a kamat- 
terhekre lekötötték a városoknak 
különböző bevételeit, ugyanakkor 
a hivatalnokok nem kaptak fize­

tést.
Ebben a kérdésben ugyanazt az állás­
pontot kell elfoglalni, mint amit Ras­
say Károly elfoglalt az állami kölcsö­
nök kamatterhe ügyében. A városok 
két tételben összesen 93 millió köl­
csönt vettek fel.

A legkedvezőbb kölcsön átlagban 
12 százalékos volt, egyes kölcsö­

nök azonban egészen 15 száza­
lékig felmentek.

Kun Béla: Közben a kötvények har­
madára zuhantak.

Bródy Ernő: Lehetséges ilyen ka­
matterheket elviselni?

A vidéki városokat ki kell szaba­
dítani lehetetlen helyzetükből, 
mert megöli őket a Speyer-köl- 

csön.

Statisztika mutatja, hogy a törvényha­
tósági városok jövedelmének 19 száza­
léka megy a kölcsön- és kamattörlesz­
tésre.

Rassay Károly: Mire költötték el a 
kölcsönöket?

Bródy Ernő: Szakítani kell ezzel a 
rendszerrel politikai, gazdasági és er­
kölcsi okokból.

A nyílt szavazás következtében a 
képviselőház elszakadt a nemzet­

től.
Elutasítjuk a forradalmat, de a látszat­
alkotmányt és a diktatúrát is. A költ­
ségvetést nem fogadja el.

Fellner Pál kartelellenes közbeszó­
lások között beszél a hitelkérdésröl és 
ürömmel üdvözli a Tardieu-tervet. A 
költségvetést elfogadja.

Mojzes János azt fejetegeti, hogy
Magyarország négymilliárd kül­
földi adósságát egymilliárddal 

rendezni lehetne,
mert az árfolyamok 25 százalék körül 
mozognak, ha a kölcsönkötvények mai 
árfolyama alapján megindítanák a de- 
valorizációs tárgyalásokat. Ezután a 
közigazgatás túlméretezéséről beszél 
majd megállapítja, hogy

a költségvetés nem kormány- 
program, hanem a tízéves kor­
mányrendszer romjainak eltakarí­

tása.
Nem fogadja el a költségvetést.

Szünet után Urbán Gáspár szólalt 
fel, majd

Reisinger Ferenc fejtegette, hogy a 
nemzeti összefogásból a szociáldemo­
kratákat lehetetlen kirekeszteni.

Lányi Márton a tisztviselők további 
fizetéscsökkentése ellen szólalt fel.

I



B uc hl er József mentelmi jog ár. az 
kétrendbeli súlyos megsértését jelent; 
be, mert Berettyóújfaluban a mait hé' 
péntekjén csendőrök korlátozták moz­
gási szabadságában s előállították. He­
ves vihar közben történt a bejelentés.

Buckler elmondotta bejelentésében, 
hogy állandóan jelentéseket kaptak ar­
ról, hogy Bihar vármegyében a csend­
őrök kínozzák, véresre verik emberei­
ket és ezért Berettyóújfaluba utazott
Beszélt egy emberrel, akit két ízben 
úgy megvertek, hogy egy-cgy hét.g 
fekvő beteg volt. Amikor ettől az em­
bertől elment, két csendőr várakozott 
rá az ajtóban, igazoltatta, majd 

l csendőrödre állította elő, kije­
lentve, hogy másként erőszakot 
alkalmaz. A községházán ugyne- 
vezett csendőrpihenőn egy óra 

hosszat volt letartóztatva.

Debrecenbe menet az országúton Po­
es, j községbe akart menni, de két bi­
ciklis csendőr megállította és kijelen­
tette. hogy be ne tegye lábát a köz­
ségbe.

A bejelentést kiadták a mentelmi bi­
zottságnak.

ülés vége fél 7 órakor.

G. Szabó Kálmán 
éa Félegybézt László sikerei 
Olaszországban és Buda­

pesten
Debreceni festők szép és megérde­

melt sikereiről számolhatunk be.
C. Szabó Kálmán, a kitűnő debreceni 

festőművész, aki legutóbb a római 
Collegium Hungáriáimban volt egy 
esztendős tanulmányúton, két olaszor­
szági tárlaton vett részt és aratott iger. 
értékes sikereket. Pieta cimü képe, 
amelyet lapunk mai számában közlünk, 
a paduai nemzetközi egyházmüvészeti 
k.állításon keltett méltó feltűnést 
stílus- és szinbeii, valamint szerkezeti 
értékeinél fogva. A május elsején meg­
nyílt velencei nemzetközi kiállításon 
pedig Rozsaszinbluzos nő cimü képe 
szerepel és kap szép elismeréseket a 
szakértők kritikáiban. Ezt a képet 
szintén ma közöljük. ,

A másik debreceni festő, akit mun­
kásságáért kitüntetés ért. Félegyház 1 
László, aki a Szinnyei Társaság tava­
szi tárlatán három festménnyel szere­
pelt és a Barnakalapos nő cimü fest­
ményéért kitüntető elismerést kapott.

Mindkét festőnek e hó 15-én délelőtt 
fél 10 órakor kollektiv kiállítása nyílik 
meg a Déri-muzeum mind a két kiállí­
tási termében.
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Menyasszonyi kelengye 
osztályunk

készséggel nyújt tájékozódást
helyben és vidéken

Dr. Benedek László egyetemi P'ojesszort 
tagjává választotta a londoni hugemcs

Society
A debreceni egyetem kiviló ideg- és e^e^ógyi« Presszóra eugentkat 

munkásságát honorálja az újabb kitüntetés.
tóttá tagjává az angol tudományos tár

A debreceni egyetem kiváló ideg- é- 
eimegyógyász professzorát, dr. Benede* 
Lászlót, számtalan kitüntetés és elisme­
rés érte különböző irányú tudományos 
munkásságáért és ezeknek a kitünte­
téseknek sorában előkelő helyet foglal 
el az, amellyel Benedek professzor tu­
dományos működését^ újabban a legna­
gyobb londoni egészségügyi egyesület, 
az Eugenics Society ismerte el. — Az 
Eugenics Society az augéníka problé­
máival foglakozik és tagjai Anglia és a 
világ különböző nemzeteinek legkivá­
lóbb tudósai, akik ezen a téren jelen­
tős munkásságot fejtettek k;. Benedek 
professzort, mint az egyik legkiválóbb 
magyar pszichiátert május 4-én válasz-

saság, elismeréseképen annak a rendkí­
vüli fontosságú munkának, amelyet 
Benedek professzor az ideg- és elme­
orvosok egyesülete megbízásából az 
eugenikai törvényjavaslat kidolgozása 
és előkészítése által kifejtett.

A kitüntetés valóban kiváló ideg- és 
elmeorvost ért. A tudomány fejlődésé­
ben irányt szabó Benedek professzor 
nagy eugeniaki munkája, amelyet több 
nyelvre lefordítottak és legutóbb New- 
yorkban is megjelentettek már. — A 
Benedek professzort ért kitüntetés az 
egész magyar tudományosság részére 
szóló elismerés is.

Vasvillával akarta leütni a vén szerelmest 
anyja védelmében eoy legény

A debreceni törvényszék Rézler Er­
vin elnöklete alatt működő tanácsa elé 
került kedden délelőtt Thurzó József 
20 éves kismarjai legény, aki ellen ha­
tósági közeg elleni erőszak vétsége cí­
mén emelt vádat az ügyészség. Tavaly 
Bazsa Lajos 65 éves kismarjai éjjeli 
őr éjszakánként özvegy Thurzó Józsei- 
né ablaka alatt álldogállt és az özve­
gyet, ha csak szerét tehette, szerelmi 
ajánlatokkal ostromolta.

A vén szerelmest az özvegy csak ki­
nevette és mindig elutasította. Bazsa 
az Öregedő emberek makacsságával ki- 
sérgette az asszonyt, mig végre az öz­
vegy 20 éves fia megunta a dolgot és 
egy este, amikor az éjjeli ör ismét há

zuk előtt álldogált, nekirohant egy vas­
villával, hogy leüti. Bazsa Lajos elsza­
ladt és feljelentette a legényt a csend­
őröknek.

Thurzó József az elnök kérdésére a 
keddi tárgyaláson a következőket 
mondta:

— Bűnösnek nem érzem magamat, 
mert leütni nem akartam az öreget, 
csak elijeszteni, hogy ne kerülgesse 
már tovább az édesanyámat. Nagyon 
bántott az, hogy járt utána a vén em­
ber s még éjszakánként is a házunk 
előtt álldogált.

Bazsa Lajos elmondta, hogy ő csak 
hivatali kötelességét teljesítette, mikor 
megállt a Thurzóné ablaka alatt.
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RÓZSASZÍN BLUZOS Nó 
— G. Szabó Kálmán feitménya, amely 
a velencei nemzetközi kiállitázon vonta 

métára a kritika figyelmét.
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Piéta - G. Szabó Kálmán festménye, amely a paduai egy bábművész« ti kiállításé
nagv sikert aratott.
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Elnök: Mióta kötelessége az éjjeli 
őröknek, hogy az özvegyek ablakai
előtt álldogáljanak?

— Hát az úgy volt, kérem alássan, 
hogy 9 óra után igen hirtelen aludt ki 
a világosság az özvegy Thurzóné abla­
kában. Megálltam, oszt figyeltem, 
miért aludt el oly hamar a világosság? 
Nekünk, éjjeli öröknek minden neszre 
vigyázni kell, hát azért maradtam ott 
az ablaka alatt. Az, amit ez a fiú be­
szélt hogy különösebben jártam vóna 
az özvegy Után, nem íppen igazság, 
mivelhogy megnízek én manapság is 
minden fehimípet.

Özvegy Thurzó Józsefné elmondotta, 
hogy az öreg éjjeliőr már két éve, 
hogy kerülgeti és szerelmi ajánlatokat 
tesz neki. Szokása lett — mondotta —, 
hogy éjszakánként megállt a házam 
előtt és ott várt, szegény feje tudja, 
hogy mire.

A bíróság több tanút hallgatott ki, 
akik azt igazolták, hogy Thurzó József 
9 óra előtt támadt rá vasvillával Bazsa 
Lajosra, de nem ütötte meg-

A bizonyítási eljárás befejezése után 
a bíróság felmentette Thurzó Józsefet 
a vád alól. Az indokolásban kimon­
dotta a törvényszék, hogy Bazsa Lajos 
szolgálati ideje este 9 órától kezdődik, 
tehát ha őt 9 óra előtt támadták meg, 
akkor nem tekinthető hatósági közeg­
nek. A vádat igy bizonyítva nem látták 
és a csendháboritás esete sem volt 
megállapítható, mert az öreg szerelmes 
clzavarása zajtalanul történt és nem
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157 HÁZAT SODORT EL DÉSEN 
A VASÁRNAPI FELHŐ­

SZAKADÁS.
Désről jelentik, hogy vasárnap 

óriási felhőszakadás tombolt Nagyilon- 
da község felett. A patak kiöntött med­
réből és 157 házat elöntött. A falu leg­
nagyobb része másfélméteres víz aiá 
került. Az árvíznek eddig 6 emberélet 
esett áldozatul.

rSftKKENT
A BANKJEGYFORGALOM.
Budapest, május 10. A Magyar 

Nemzeti Bank jegyforgalma a május 7-1 
kimutatás szerint az április 30-iki for­
galommal szemben 24.4 millió pengővé, 
csökkent. E csökkenést főként a váltó- 
tárcaállomány apadása, valamint a giró- 
befizetések idézték elő. A váltó esedé­
kességek összege a váltóbenyujtások 
összegét 17.5 millió pengővel haladta 
meg. Az állami girószámlákra 9.2 millió 
pengő befizetés történt, egyéb számlák­
ról ellenben 4.4 millió pengő folyósitta- 
tott, úgy hogy végeredményben a ghó- 
követelések állománya 4.8 millió pengő­
vel emelkedett. A kezizálogra adott köl- 

j csönök 0.7 millió pengővel növekedtek. 
I Az érckészlet váltópénz igénybevétele 

folytán 0.4 millió pengővel csökkent. 
Egyéb tartozások 2.5 millió pengővel 
gyarapodtak.

BORZALMAS APAGYILKOS- 
SÁGOT FEDEZTEK FEL KÉT 
ÉVVEL A GYILKOSSÁG Ul AN

Budapest, május 10. A borsodmegyci 
Ostoros községben még 1930 novembe­
rében az egyik borospincében holtan 
találták Szerencsi László 62 éves gaz­
dát. Annak idején az orvosi vélemény 
alapján a gazda holttestének temetését 
engedélyezték és halála körüUnénvet 
iránt sem indítottak nyomozást. A na­
pokban özv. Szerencsi Lászlóné össze* 
srólalkczott János nevű 36 éves fiával, 
aki szóváltás után bosszúból feljelen 
lést tett anyja ellen és önmaga ellen 8 
elmondotta, hogy atyját édesanyja biz­
tatására ő ölte ntss- Az öregembert 
lóldho; sújtotta és if Ütések kpvetke?- 
tíbm halt tjieg. & földműves és 
Ive ismerő vallomást tettek- Mindkettőt 
letartóztatták.
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UJ 1LLETÉKMEGALLAPITÁS.
Budapest, május 10. A pénzügymi­

niszter rendeletet adott lei a gazdasági 
munkaviszony ügyekben lerovandó köz- 
igazgatási határozati illeték legkisebb 
összegének újból való megállapítása 
tárgyában. Eszerint a pénzügyminisz­
ter a gazdasági munkaviszonyból fel­
merülő ügyekben a közigazgatási ható­
ság hatáskörébe tartozó határozati il­
letékek legkisebb összegét a földmű­
velésügyi miniszterrel egyetértésben 
50 fillérben állapította meg.

KÉSZ A LAUSANNEI KONFE­
RENCIA ÜGYRENDJE.

London, május 10. A Press Assotia- 
tion arról értesül, hogy Franciaország 
is hozzájárul Amerika által a lausannei 
konferenciára javasolt ügyrend terve­
zethez. Eszerint a konferenciának 3 
stádiuma lesz. A konferencia 1. a né­
met jóvátételek; 2. a magyar-osztrák 
jóvátételek kérdésével; 3. a valutakér­
déssel és a dunai rekonstrukció problé­
májával foglalkozik.

Kifosztottak egy fűszer üzle­
tet a Kisfaludy uccán

A rendőrség központi ügyeletén je­
lentette D i h e n János füszerkereske- 
dő, hogy keddre virradó éjszaka isme­
retlen tettesek feltörték a Kisfaludy uc- 
ca 29. számú házban lévő füszerüzletét, 
ahonnan 500 pengő értékű ékszert és 
ruhaneműt loptak cL A betörők az ab­
lakon át hatoltak be az udvarba és a 
betörést az alatt az idő alatt követték 
el, mig a tulajdonos a csapókerti Ol­
vasókörben töltötte az időt barátaival.
A rendőrség a károsult feljelentése 
alapján széleskörű nyomozást indított, 
hogy kézrekeritse a tetteseket.

Nagy érdeklődés előzi meg 
Dohnányi csütörtök esti 
debreceni hangversenyét
Május 12-én, csütörtökön este tartja 

utolsó ezévi bérleti hangversenyét a 
Zenekedvelők Köre s amint az elővételi 
pénztárak jelentéséből megállapítható, 
kivételes érdeklődés nyilvánul meg a 
nagyközönség részéről ezen koncert 
iránt. Dohnányi Ernő zongorajátéka, 
úgy látszik, Debrecenben is nagyszámú 
hivősereget toborzott magának és csak 
dicséretére válik a műértő debreceni 
közönségnek, hogy az olyan magasran- 
gu művészet iránt, mint amilyen a 
Dohnányi zongoraköltészete, fogékony­
ságot mutat.

A műsoron Beethoven művei szere­
pelnek. A helyárak mérsékeltek. Az elő­
vételi pénztárak már csak korlátolt 
számú ülőhellyel rendelkeznek, Úgy­
hogy számolni kell azzal, hogy a kon­
cert napján táblás ház fogadja Dohná­
nyi Ernőt.

A BETHLEN-VIHAR MIATT 
GYÖRKIT ÉS PROPPERT
A HÁZ MEGKÖVETÉSÉRE 

KÖTELEZTÉK.
Budapest, május 10. A Ház men- 

telmi bizottsága ma délelőtt Hajós 
Kálmán elnöklésével ülést tartott és 
azon Kelemen Kornél ismertetése 
után több mentelmi ügyben hozott ha­
tározatot. Elhatározták, hogy Prop- 
p e r Sándornak és Györki Imrének 
a Ház május 4-iki ülésén tanúsított 
magatartása miatt azt az indítványt ter­
jesztik a plénum elé, hogy a két képvi­
selőt a Ház ünnepélyes megkövetésére 
kötelezze.

„ LEGJOBB hirdetési or­
gánum A DEBRECENI FÜG, 
GETLEN ÚJSÁG.

Brilliáns nyakék a trágyadombon
Kedden a rendőrségre felkisértek egy 

debreceni asszonyt, aki az egyik zálog­
házban egy nagyértékü nyakéket akart 
elhelyezni. Gyémánt és brilliáns kövek 
díszítették platina foglalatban a nyak­
éket, melynek értéke többszáz pengő. 
A zálogházi tisztviselőknek feltűnt, 
hogy az egyszerű ruhás asszony milyen 
nagy értékű ékszert kínált elzálogosi-

tásra és ezért értesítették a rendőrsé­
get.

Az asszony elmondotta a kihallgatás 
során, hogy a fia találta két évvel ez­
előtt a Kuczik telepi trágyadombon az 
ékszert. A rendőrség felhívja az ék­
szer tulajdonosát, hogy a déli órákban 
jelentkezzék a rendőrségi palota máso­
dik emeletén, a Székely-detektiveso- 
portnál.

Agyonlőttek a rendőrök a Bem József 
uccan egy megvadult bikát

Kedden reggel a baromvásáirtérről 
egy hatalmas bika szabadult el. A meg­
vadult állat végigrohant a forgalmas 
utón és több embert, köztük egy ke­
rékpáros rendőrt is legázolt. Az embe­
rek riadtan menekültek a megvadult 
bika elől és senki sem akadt, aki köze­
lébe mert volna menni a szilaj állatnak.

Az egész környéket rettegésben tar­
totta jóidéig a megvadult állat, mig 
végre néhány hajcsár és egy rendőr­
járőr beűzték a bikát a Bem József uc- 
cába. Megkíséreltek minden módot, 
hogy megkötözzék és úgy tegyék ártal-

matlanná a dühöngő állatot, de azt any- 
nyira megközelíteni, hogy kötelet dob­
hattak volna rá, nem sikerült.

A felbőszült hatalmas bika a rend­
őröket is megtámadta és ki akart törni 
ismét a forgalmas útvonalra. A rend­
őrök részint önvédelemből, részint, 
hogy az utakon közlekedők testi épsé­
gét megvédjék, kénytelenek voltak fegy­
verükhöz nyúlni és a vadul kapálódzó 
bikát két lövéssel leteritették. Azoknak 
a sérülése, akiket a megvadult állat le­
gázolt, szerencsére nem súlyos és csak 
apróbb zuzódásokat szenvedtek.

Szép művészi esemény volt a Mávf 
filharmonikusok vasárnap esti 

koncertje
Utolsó bérleti hangversenyét feltű­

nően mérsékelt érdeklődés mellett tar­
totta vasárnap este a Bika nagytermé­
ben kitűnő helyi orkcszterünk, a MÁV 
Filharmonikus Zenekar. Pedig, ha va­
laha rászolgált a puszta műsor a kö­
zönség érdeklődésére, a jelen esetben 
az Eroica szimfónia előadásának hire 
meg kellett volna hogy töltse az im­
pozáns hangversenytermet. Félő, hogy 
a zenei élet iránti egyre csökkenő ér­
deklődés, hozzávéve még a hivatalos 
körök nemtörődömségét, hovatovább 
arra vezet, hogy a Bika dísztermét 
sportesemények céljaira kell kiadni.

A vasárnap esti hangverseny fény­
pontja volt Beethoven III. szimfóniá­
jának előadása. A hatalmas művet zök­
kenő nélkül, kitűnő előadásban élvez­
tük, amiben ezúttal is nagy része volt

Ábrányi Emil karmesteri pálcájának. 
A műsoron szereplő kisebb művektől 
eltekintve, nagy sikere volt a hangver­
seny vendégénekesnőjének, Báthy An­
nának. Ez a fiatal művésznő ma az 
egész magyar operai kultúra számon- 
tartott büszkesége s a debreceni kö­
zönség. ha már nem tisztelte meg 
Beethoven Eroicaját, megtisztelhette 
volna megjelenésével Báthy Annát, a 
kiváló magyar művésznőt. Mozart, 
Verdi és Beethoven áriákat énekelt 
Debrecenben Báthy Anna, mindegyik­
ben egy-egy remekét alkotva a stilus- 
érzéknek és drámai tehetségnek. A kis­
számú közönség melegen ünnepelte 
mind a vendégművésznőt, mind a kitű­
nő együttest s annak lelkes vezetőjét, 
Ábrányi Emil karnagyot.

-d.

Felmentették a rendőrt, 
kiverte a fogdakulccsal

Tavaly augusztus 5-én a Széchenyi 
uccán parázs verekedés tamadt italozó 
munkások között és az egyik munkás, 
Szondi Károly, bicskát is rántott, mcly- 
lyel megsebezte ellenfelét. A vereke­
dés hírére egy rendőrjárőr sietett a 
helyszínre és a munkások a rendőrök 
közeledtére elmenekültek. Szondi a 
Széchenyi ucca 50. számú házba mene­
kült be, ahol azonban elfogták a rend­
őrök, akik bevitték a központi ügye­
letre. Kihallgatása után leutalták a fog­
dába, ahol Ecsedi László rendőrtörzs­
őrmester motozta meg, mielőtt cellá­
jába zárta. Másnap Szondi Károlyt a 
rendőrségi fogdából a klinikára szállí­
tották, mert a szemén levő sérülés sür­
gős operációt igényelt. A munkásnak a 
bal szemét kioperálták. A klinikán 14 
napig kezelték, mikor gyógyultan elbo­
csátották, feljelentést tett a debreceni 
ügyészségen Ecsedi László rendőr- 
törzsőrmester ellen, feljelentésében 
előadta,' hogy őt a fogdában bántal­
mazta a rendőrtörzsőrmester, a fogda- 
kulcsot több Ízben az arcához verte ég

azzal vádoltak, hogy 
az egyik iogoly szemét
egy ilyen ütés okozta szemén a súlyos 
sérülést.

Jeney Sándor dr. tanácsa a debreceni 
törvényszéken most tartotta meg a fő- 
tárgyalást az ügyben. A vádlott rendőr 
hangoztatta, hogy ő nem nyúlt egy uj­
jal sem Szondi Kái oily hoz, az a táisai 
val való verekedéskor, vagy pedig az 
üldözése közben szenvedte sérüléseit.

Szondi Károly a rendőr vallomásával 
szemben fentartötta azt az állítását, 
hogy az ő szemét a fogdakulccsal verte 
ki Ecsedi László rendőrtörzsőrmester.

Több tanút kérdezett még meg a bí­
róság és a tanuk vallomása nem iga­
zolta Szondi állítását és többen azt 
hangoztatták, hogy Szondi a Széchenyi 
ucca 50. számú házban többször felbu­
kott menekülése közben a virágágyak­
ban és az egyik karó ott sértette meg 
a szemét.

A, hirpság bizonyítási eljárás be­
fejezése uten kihirdette az ítéletet, 
melynek értelmében Ecsedi László 
rendőrtörzsőrmestert felmentették a 
vád alól.

Ä budapesti

Nemzetközi Vásár
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látogatói a

Debreceni

Fiiooetlen Ujsáp-et
Budapesten

[Az Est pilonjában
beszerezhetik.

Ha j duvármegye is meg­
kezdte a választói névjegy­

zék kiigazítását
Hajduvármegye törvényhatóságának 

központi választmánya dr. R á s ó István 
alispán elnöklete alatt kedden tartotta 
meg első ülését a választói névjegyzék 
kügazitása ügyében. Az ülésen meg­
kezdték a névjegyzék átvizsgálását és 
ennek során azokat, akiknek a választói 
joga most megnyílt, felvették, azokat 
pedig, akiknek választói joga valamely 
oknál fogva megszűnt, törölték a név­
jegyzékből. Ez első ülésen csak a 
községek névjegyzékét vették revízió 
alá és igazították ki. A kiigazítás sze­
rint a választók száma Dorogon volt 
2476, most 2594, Józsán volt 593, most 
599, Balmazújvároson volt 3889, most 
3901, Tégláson volt 638, most 619, 
Hajduszováton volt 1617, most 1633, 
Kábán volt 3014, most 3034, Hajdusám- 
sonban volt 1309, most 12Í2, Vámoe- 
pércsen volt 729, most 739, Mikepércsen 
volt 806, most 797, Nádudvaron volt 
4625, most 4721, Földesen volt 2384, 
most 2397, Csegén volt 1190, most 1177, 
Egyeken volt 1908, most 937, Tetétle- 
nen volt 959, most 922.

A hajduvát megyei városok névjegy­
zékének kiigazítását a legközelebbi, 
pénteki ülésen végzik el, amikor megál­
lapítást nyer hogy Hajduvármegyébcn 
mennyi az országgyűlési képviselő­
választók száma.

Anyakönyvi hírek
1932 május 10-én a debreceni anya­

könyvi hivatalban a következő bejegy­
zések történtek:

Születések: Rácz István napszámos, 
fiú: József. Jenes Imre földmunkás, 
fiú: Imre. Hont! Gyula napszámos, 
leány: Gizella. Peller László ny. MÁV 
altiszt, fiú: József. Szilágyi Imre föld­
munkás, leány: Mária. Lórincz Mihály 
ny. MÁV altiszt, le|ny: Irén. 1 halva­
születés és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Ferge Etelka ref. 17 
éves, Vályi G. u. 24. Vadász Irén ref. 
28 éves, Késes u. 30. Klein Mór izr. 76 
éves, Csokonai u. 15, Özv. Harangi 
Sándorné Kállay Erzsébet ref. 78 éves, 
Hatvan u. 42. Szírek Andrásné Téglási 
Julia ref. 50 éves, Péterfia u. 40. Pán- 
tya István g. kath. 26 éves, Sebészeti 
klinika. Szabó Sándorné Szabó Erzsé­
bet ref. 19 éves, Balmazújváros. Ádám 
Sámuel ref. 51 éves, Báthori u. 48. — 
Gombos Endre ref. 15 hónapos, Kinizsi 
u. 24. Töpler György római katholikus, 
6 hónapos, Biharnagybajom.
•;» » ne

— Revíziós gyűlések. A Revíziós Liga 
e hó 22-én az országban mindenütt é* 
Így Hajduvármegyébcn is revíziós gyű­
léseket tart
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telefon» zámaii
íiadóbivetal ..........................^ ^
FiókkiadóhiveUl és kölcsön-

könyeUr ............................ 23-37
Szerkesztőiig nappal ... 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
sziveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nek fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

AZ EGYETEMI* TANÁCS MEG­
HÍVÓJA AZ EGYETEMI MEG­

NYITÓ ÜNNEPSÉGRE.
A Tisza István Tudományegyetem 

tanácsa Debrecen sz. kir. város közön­
ségét az egyetem központi épületének 
megnyitó ünnepélyére május 15-én íél 
tizenegy órára ezúton is meghívja.

A névre szóló belépőjegyek a rek­
tori hivatalban igényelhetők.

Az ünnepély pontosan kezdődik. Te­
kintette! arra, hogy a rendőrség kor­
dont von, helyét mindenki 11 óráig 
foglalja el.

— Időjóslás. Változó felhőzet, még 
élénk légáramlás és sok helyütt újabb 
eső, az éjjeli lehűlés valószínűleg még 
i talajmenti részekben sem terjed a 
‘agypontig.

_ Orvo»egyesületi ülés. A Debreceni
Orvosegyesület 1932. évi május 12-én, 
csütörtökön délután 6 órakor a. belkli­
nika tantermében XV. tudományos ülé­
sét tartja. A tárgysorozat: Előadás: 
Vanik Vince: „A női gonorrhoea malá­
riái kezelése.” Orsós Ferenc: „Az 
angiosarcoma és fajai.”

— Asztalosmesterek figyelmébe! A 
debreceni ipartestület kebelébe tartozó 
asztalosmesterek szakosztálya 11-én, 
szerdán este 6 órakor az ipartestület ta­
nácstermében szakosztályi ülést tart. 
Tárgy: A városi fürdő munkák kiadása 
és több igen fontos ügyek, melyek a 
szakmát érintik.

Fájdalomtól összetörve tu­
datjuk barátainkkal, hogy 
szeretett drága, jó anyánk

Dávidovits Lajosné
hosszas, kínos szenvedés 
után Isten bölcs akaratában 
megnyugodva, jámbor lelkét 
visszaadta a Teremtőjének.

Temetése szerdán délután 
4 órakor lesz az Árpád-tér 
13-f. szám alatti gyászház­
tól.

Gyermekei:
Dénes Tibor 
Dénes Miklós 
Dénes Izsóné.

Ve je:
Dénes Izsó. 
Testvérei.
Sógorai.

_ Ma: Volt Iskola társak Szövetsége 
irodalmi ünnepélye. Ma rendezi a 

Volt Iskolatársak Szövetsége ez idén 
utolsó ünnepélyes összejövetelet. Ez a 
mai találkozás az év folyamán nagy lá­
togatottságnak örvendő klubde utanok 
sorát zárja be. Erre az ünnepélyes al­
kalomra magas nívójú művészi számoz 
ban gazdag, minden részében értékes es 
érdeklődésra érdemes műsorról gondos- 
kodott a rendezőség. Kiemelkedően ér­
tékes a szövetség elnökének. Koncz 
Aurélné igazgatónak megnyitó es Har 
sányi Zsolt iró ünnepi beszéde, dr. Ré­
vész Imréné és vitéz Syposs Árpadne 
művészi ének-, illetve zongoraszamai, 
továbbá az intézet tanitónőképző es 
gimnáziumi énekkarának közremukode- 
se, valamint két bájos táncszám, amit a 
leány- és fiugimnázium cserkésznöven- 
óékei lejtenek.

— Az OM1KE közgyűlése. Az O. M.
I. K. E. debreceni fiókja folyó hó 22-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja ren­
des évi közgyűlését az izr. hitközség 
dísztermében. A közgyűlés tárgysoroza 
ta: 1. Az igazgatótanács jelentése az 
1931. évi működésről. 2. Az 1931. évi 
zárszámadás előterjesztése. 3. A szám­
vizsgáló bizottság jelentése és a felmen­
tés feletti határozathozatal. 4. Az 1932. 
évi költségvetés előterjesztése. 5. Két 
tagsági hely betöltése az igazgatótanács­
ban. Ha ez a közgyűlés határozatképte- 
Ion volna, akkor folyó hó 29-én, vagyis 
a következő vasárnapon d. e. 11 órakor 
a fent jelzett helyen, ugyané tárgyakban 
a megjelent tagok számára való tekintet 
nélkül határozni fog a közgyűlés.

_ Felhívás a volt 139-esekhez. Ké­
rem a volt cs. és kir. egy. e. köteléké­
ben szolgált bajtársakat, hogy lakcímü­
ket vitéz Balogh Sándor ny. á. altábor­
nagy úrral, Budapest, IX., Rákos ucca 
1., II. em. 7. szám, vagy velem: Debre­
cen, Vilmos császár körút 38., közölni 
szíveskedjenek. Egyúttal közöljék volt 
beosztásukat és az ezredben viselt rend­
fokozatukat is. Vitéz Lépes, ny. áll. ez­
redes.

_ Pénzügy igazgatóság és adóhivata­
lok hivatalos órái. A m. kir. pénzügy­
igazgatóság, valamint az alája tartózó 
kir. adóhivatalok a hivatalos órát folyó 
évi junius hó 1-től kezdődőleg reggel 7 
órától délután 13 óráig tartják.

— Jegykiosztás a központi egyetem 
megnyitójára. A központi épület meg­
nyitó ünnepélyére, úgyszintén a vasár 
nap esti egyetemi hangversenyre a je­
gyek még kaphatók a rektori hivatalban. 
Ezúton is kéri a rektori hivatal a kö 
zönséget, hogy az egyetemi közgyűlé­
sen vasárnap délelőtt negyed 11 órakor 
pontosan szíveskedjék megjelenni, m 
az ajtókat lezárják.

Pünkösdi kirándulás. A Magántiszt­
viselők Szövetsége pünkösd vasárnapján 
olcsó kirándulást rendez a guthi erdőbe, 
amelyen nemcsak tagok vehetnek részt.
A kirándulás minimális költséggel jár, 
ezzel szemben az agilis rendezőség gon­
doskodott arról, hogy a résztvevők ke­
vés pénzért kellemesen szórakozzanak. 
Avatott vezetők irányítása mellett te­
kintik meg az erdei ut és a guthi erdő 
szépségeit, számtalan tréfa, kedves 
meglepetés, nóta, zene, futball stb. biz 
tositják az egésznapos kirándulás feltét­
len sikerét. A kirárfgulásra jelentkezni 
lehet este 7—10 óra között a Magán- 
tisztviselők helyiségében, Ferenc József 
ut 30. sz., I. e.

— Kedvezményes felvétel a női felső 
kereskedelmi iskolába. Értesülésünk 
szerint a női felső kereskedelmi iskola 
I. évfolyamába a következő tanévre 15 
szegénysorsu és jó előmenetelő tanulót 
igen nagy tandíjkedvezménnyel (fél és 
háromnegyed) vesznek fel és ezeket a 
tanulókat ingyen tankönyvekkel is ellát­
ok. Ezzel lehetővé válik, hogy a ma­

napság annyira fontos általános mű­
veltséggel párosult gazdasági irányú is­
mereteket a legszegényebb tanulók is el­
sajátíthassák.

- Állami gép jár müv esetőképző (s°f- 
főr) tanfolyam nyílik meg a m. -r- 
Technológia és Anyagvizsgáló Intézet 
keretében május 30-án este fél 7 órakor 
az intézet Budapest, VIII.. József-körut 
6. szám alatti helyiségében. Beírás na­
ponta d. e. 9-1 kozott az igazgatóság 
irodában, ahol a felvételhez szükséges 
űrlapok a hivatalos órák alatt előzete­
sen beszerezhetők.

Ügyvédi hir. Dr. Ember Ernő 
ügyvéd irodáját Deák Ferenc ucca 
15. szám alá helyezte át.

Dr. Rényi Andor ügyvéd iro­
dáját Miklós ucca 4. szám alá helyez­
te át.
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__ Orvosi hir. Dr. Forbát Érne
kórházi tb. főorvos, bőr- és nemi- 
betegségek szakorvosa rendelőjét át 
helyezte Piac ucca 26. Rendel dél­
előtt 9—12-ig és délután 3—6-ig.

_ Divatos gyermek angol sport-
kocsik kaphatók Kántor Ernő ét 
Társánál.

_ Tánc a Rózsabokorban Léva
jazzband mellett minden szerdán 
szombaton, vasárnap.

__ Cserépkályhák nagy választék
ban. Átrakásokat, tisztitásokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes 
tér, Csapó ucca 19. Telefon 25-68

íl ifSBT
A Bocskay 4:2 re győzött ma Kolozsvárott 
és igy veretlenül fejezte be romániai túráját

Kolozsvárról jelentik, hogy ma dél­
után ismét győzelmet aratott a Bocskay, 
4:2-re verve az Umversitatea csapatát, 
amely magyar csapatokkal szemben 
többször ért már el szép sikert. A Bocs- 
kaynak ez a győzelme is jelentős játék­
erőről tanúskodik és a csapat szép já­
tékát lelkesen is ünnepelte az a nagy­
számú közönség, amely megtöltötte a 
sportpálya tribünjeit. Abban, hogy oly 
nagyszámú volt ez a közönség, a Bocs­
kay jó nemzetközi hírnevén kívül első­
sorban szerepe volt annak is, hogy ve­
retlenül futotta meg idáig a debreceni 
csapat romániai túráját és vasárnap szép 
játékban győzte le Kolozsvár váloga­
tottjait. Az Universitatean aratott győ­
zelem teljessé teszi a román túra győ­
zelmi sorozatát, amelynek folyamán hat 
meccset nyert meg a Bocskay, 12:3 
szép gólaránnyal.

A mérkőzésen a Bocskay a román 
túrán megszokott összeállításában állott 
fel. Markos, aki szenzációs formát 
mutatott, 3 gólt rúgott, a Bocskay ne­
gyedik gólját M á t é f f y szerezte meg.

A csapat K á 1 d y Zsigmond klubigaz­
gató és Sajó István alelnök vezetése 
alatt szerdán reggel 7 órakor érkezik 
meg Debrecenbe, hogy pénteken már to­
vább is induljon pünkösdi csehszlová­
kiai túrájára.

A mérkőzésről egyébként a követke­
zőket jelentik:

Kolozsvár, május 10. Bocskay 
FC—Universitatea 4:2 (1:2). 2500 főnyi 
közönség előtt megérdemelt győzelmet 
aratott a Bocskay csapata. Az első gólt 
a kolozsvári csapat érte el a 4. percben 
Surlasiu átadásából Sféra révén. Négy 
perc múlva Markos kiegyenlített. Vál­
tozatos mezőnyjáték után az Universi­
tatea a 35. percben Sepi révén ismét 
vezetéshez jutott.

A második félidőben a Bocskay nagy 
fölénybe került. Markos 11-esből egyen­
lít. A 20. percben Mátéffy a kifutó ka­
pus mellett rúg gólt. A 30. percben 
Markos a 16-os vonalról rúgta hálóba a 
labdát. A győztes csapatban Mórén és 
Markoson kívül különösen a közvetlen 
védelem volt jó.

A iiocskay harcot indít a magyar 
futbadsporl ketté vágása eben

A vidék a Bocskaytól várja a vidéki sport halálraitélése elleni akció
vezetését.

Köztudomású, hogy a magyar profi- 
íutball budapesti vezetői egészen egy­
szerűen halálra akarják ítélni a magyar 

, idék labdarugó sportját, eléggé el nem 
ítélhető kíméletlenséggel, rövidlátással, 
az egyetemes nagy szempontokig fel­
emelkedni nem tudva, tisztán csak a 
saját rideg üzleti érdekeiket tartva 
szem előtt. Nem kevesebbről van szó, 
mint, hogy a profifutball budapesti ve­
zetői el vannak szánva arra, hogy min­
den eszközzel keresztülerőszakolják a 
magyar professzionista labdarúgás ket­
téválasztását Budapestre és vidékre s 
már kimondották az Ítéletet a magyar 
vidéki futball felett: a most befejezés­
hez közeledő bajnoki szezon az utolsó, 
amit a budapesti és vidéki csapatok 
együttesen játszanak végig s ősszel már 
budapesti és vidéki futballra különítik 
el az eddig egységes magyar profesz- 
szionista labdarúgást.

Felesleges hangsúlyozni, hogy itt 
nemcsak a magyar vidéki professzio­
nista labdarúgásról van szó, hanem az 
egész magyar labdarúgás értékeit fe­
nyegető veszélyről. — Éppen ezért a 
Bocskay FC, mint a magyar vidék él­
csapata, megindította a küzdelmet ez 
ellen a merényletterv ellen, élére állott 
az akciónak s bevonta abba a Vidék 
professzionista egyesületeit. A Bocs­
kay FC akciója országszerte nagy he­

lyesléssel találkozott, amint az a vasár­
nap Budapesten megtartott értekezleten 
kiderült s mindenütt helyesléssel fo­
gadták a Debrecenből kiindult küzde­
lem megvívását.

A Bocskay ebben az ügyben csütörtö­
kön este iél 9 órakor az Angol Király­
nőben taggyűlést tart. Az értekezletre 
szívesen várnak és ezúton is meghív­
nak mindenkit, aki bár formálisan nem 
tagja a Bocskay FC-nak, de szivén vi­
seli a magyar vidéki labdarúgás ügyét.

Az értekezlet iránt nagy érdeklődés 
mutatkozik, annál is inkább, mert a 
Bocskay akcióját az egész vidék nagy 
érdeklődéssel és helyesléssel kiséri s a 
Bocskaytól és a debreceni sportközön­
ségtől várják az irányítást a káros es 
egészségtelen centralisztikus törekvés­
sel szemben való küzdelemben.

TURISTASÁG.
A Magyar Turista Egyesület debre­

ceni osztálya május hó 14., 15. és 16-án. 
pünkösdkor a Börzsöny hegységbe 
rendez kirándulást, hogy a debreceniek­
nek is alkalma legyen ezt a vadregénye» 
szép vidéket megismerni.

Indulás Debrecenből 14-én este 1® 
órakor személyvonattal Budapestre, on­
nan 15-én reggel hajón Szobig, ahonnan 
gyalog megyünk fel a Börzsöny hegy­
ségben lévő turista menedékházhoz, ott
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meghálás, másnap, 16-án, túrák a Bör­
zsöny hegység különböző részeinek meg­
ismerése céljából, délután ugyancsak 
Szobtól Budapestig hajóval tesszük meg 
az utat, érkezés Budapestre este 8 óra­
kor. Innen az éjjeli személyvonattal in­
dulás Debrecenbe, ahová hajnalban ér­
kezünk meg.

Azok, akik nem akarnak szombaton 
éjjel utazni, már a délutáni, 17.18 órakor 
induló gyorsvonattal mennének fel Bu­
dapestre, ahol azon az éjszakán elszállá­
solásról mindenki maga gondoskodik. 
Egyébként a túrán ez a csoport is éppen 
úgy résztvesz, mint az első.

Költség: azok részére, akik szom­
baton éjjel a személyvonattal utaznak, 
vasút, hajó, és Börzsönyben egy éjszaka 
a hálás, cca 14 pengő.

Azoknak, akik már a szombat délutáni 
gyorsvonattal felutaznak Budapestre, 
ott meghalnak (ennek költsége nincs 
beleszámítva), onnan aztán az első cso-

Mozik műsora:

SZERDA, május 11.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Kabos Gyula személyes
felléptével: Hyppolit, a 
lakáj, közkívánatra a 
legjobb magyar hangos 
film. Kabos Gyula, Gő­
zön, Erdélyi M., Csor- 
tos Gyula.

Apolló
7 és 9 óra.

A korbács, Jack Holt 
főszereplésével. Dráma 
a feketék földjén.

A Meteor mozi miisora

Szerdán:
„Hurokvető”. Bűnügyi kalandortörté­

net 11 fejezetben. Vera Salrottival. — 
Megelőzi: „Mi van a fókában”. Elő­
adások: 7 és 9 órakor mérsékelt hely­
árakkal.

porttal lesznek együtt és igy a hajó és 
Börzsönyben a hálás költségét viselik, 
viss.-'.a személyvonattal utaznak, cca 17 
pengő.

Élelmezésről mindenki maga gondos­
kodik.

A börzsönyi menedékházban a háló­
helyeket előre kell biztosítani, ezért a 
kiránduláson résztvételre jelentkezni le­
het dr. Horvay Róbert vezetőnél, 
Rothermere u. 61. szám, ahol a kirán­
dulásra vonatkozólag bővebb tájékozta­
tás is nyerhető.

jelentkezéssel egyidejűleg 2 pengő 
előre befizetendő.

RADIO /-/'
\*W---- XrfN/

SZERDA, május 11. 
BUDAPEST. 9.15: A Sternbcrg- 

hangsztrgyár gramofonhangversenye. — 
Közben 9.30: Hírek. — 11.10Nemzet­
közi vizjelzőszolgálat. Vízállásjelentés 
magyarul és németül. — 11.15—11.55: 
Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról.
— 12: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból, időjárás jelentés. — 12.05: 
A rádió házikvintettjének hangversenye.
- Közben 12.25: Hirek. — 1: Pontos

A prairie leánya.
REGÉNY.

Irta: H. O. READ. (16)
VÉCSEY LEÓ fordítása.

időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
— 1.15—2.30: Rádióüzenetek a Nemzet­
közi Vásárról. — 2.45: Hirek, élelmi­
szerárak, piaci árak, árfolyamhirek. — 
3.30—4.40: Rádióüzenetek a Nemzet­
közi Vásárról. — 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés, hirek. — 
5: „Szeressük a kisipart”. Éber Antal 
dr. előadása a Nemzetközi Vásár kong­
resszusi terméből. — 5.15: A m. kir. 
Mária Terézia 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye. — Karnagy 
Fricsay Richárd. — 6: „A magyar kis­
gazda-távi ovaglá sok célja.” Mischek 
Ferenc előadása. — 6.20: Magyari Imre 
és cigányzenekarának hangversenye. — 
7.30: A m. kir. Operaház előadásának 
ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház 
előadásának közvetítése. „Farsangi 
lakodalom.” Vig opera 3 felvonásban. 
Szövegét irta Vajda L. Zenéjét szer­
zetté Poldini E. Az előadást vezényli 
Berg Ottó. Rendezi Márkus László. — 
Az I. felvonás után: Pontos időjelzés, 
hirek. — A II. íelvonás után: Hirek, 
lóverseny eredmények. — Az előadás 
után: Időjárás jelentés. — Majd: Pogány 
Dezső tangó- és jazz-zenekarának hang­
versenye a Britannia-szállóból Vig 
Miklós énekszámaival. — BUDAPEST 
II. 6—6.20: Rózsavölgyi gramofonhang­
verseny.

igy tovább hajtotta a lovait és to­
vább dolgozott. Végre megszólalt az 
ebédre hivó harang. Már sokszor 
hallott harangszót, de még sohasem 
vette észre, hogy milyen szép zene 
ez.

— O, az ön társasága egyáltalán 
nagyon kevéssé tetszik s ha elválunk 
egymástól, azt éppen nem fogom 
sajnálni.

— És sem.
— Nos, Honeykut, mi már elég 

régóta jövünk együtt. Menjen a 
maga útjára s én is haladok a magam 
utján. És ha mindenáron az én tár­
saságomban akar maradni, akkor ezt 
nagyon hamar meg fogja bánni. Én 
erre megyek — és ne jöjjön utánam.

X. FEJEZET.
Különös vetélytárs.

Elérkezett a vetés ideje.
Az öreg Lindsay egy fogatot adott 

az unokájának. Csak egy ló volt a 
kocsiba fogva, meg egy öszvér, de 
a ló az egyik szemére vak volt.

Jacknek ez a munka egészen uj 
volt, de mivel erős volt a karja s 
igen értelmes ember volt, csakhamar 
beletanult a földművelésbe. Szinte 
szédült eleintén a feje a fölszakitott 
föld illatától s gyönyörködött a ma­
darak énekében, de a szédülés el­
múlt s rövid idő múlva már kevésbbé 
gyönyörködött a madarak csicser­
gésében is. A karja kifáradt s nagyon 
hamar megfájdultak a lábai. Mind.g 
csak azt leste, hogy mikor haran­
goznak ebédre. Szeretett volna pi­
henni is, de arra gondolt, hogy a 
nagyatyja ki gúnyolja és kineveti és

— Hogy vannak a lábaid? — 
kérdezte a nagyatyja, miután meg­
etették a lovakat s bementek a 
házba.

— Nagyon jól.
— Örülök, hogy ezt hallom tőled. 

Néha-néha nézegettem, hogy mit 
csinálsz s hogy nem ülsz-e le én 
nagy örömmel láttam, hogy birod a 
munkát. Ne felejtsd cl, fiam, hogy 
csak egy módja van annak, hogy 
ember legyen belőled s ez az: hogy 
ha valamibe belekezdesz, azt be is 
kell fejezned. Most pedig együnk.
_ jack, — szólt Mr. Lisdnay az 

ebéd után — fogd be a lovakat és 
menj dolgozni. Ha olyan szép idő 
van, mint most, akkor ki kell hasz­
nálni az időt.

Most már nem ingerelte Jacket 
az uj munka; erősen és folytonosan 
kellett dolgoznia. Mennyire vágyó­
dott már a vasárnap után!
_ Eddig nagyon közönyös nap 

volt rám nézve, — gondolta magá­
ban Jack — de ezután az öröm napja 
lesz!

A következő vasárnap éppen olyan 
volt, mint a többi; de Jack az udva­
ron ült s renyhén egy fához támasz­
kodva sütkérezett a napon. Már már 
el is aluejt, mikor valaki rákiáltott:

— Ugyan, milyen luítr. ez a Jack!
Jack felugrott. Grace Hálmán 

állott előtte.

UitANIA
Telefon 3251.

Ma 5, 7.15 és 9.30-kor 
TELJES HANGOS MŰSOR.

A színházi iroda
HIRO
MA

Két nagy film egy műsorban.
1. PLATOFF TÁBORNOK

9 felvonásban. Főszereplők : 
Conrad Veidt s Olga Csehova.

2. KÖNNYELMŰ IFJÚSÁG
10 felvonásban. Főszerepben: 
Camilla Horn.

Csütörtökön:
Az első UFA film: 

„TÁNCOL A KONGRESSZUS”.

Ifjúsági és zóna előadás!
A legolcsóbb zóna helyárakkal 1 

Legdrágább földszinti ülőhely 80 fill. 
Legolcsóbb hely 16 fillér.

Jacobi legszebb klasszikus zenéjü 
operettje:

S Y B I L L.

IZINHÁZ MŰVÉSZÉI
MŰSOR,

SZERDA délután 3 órakor: Sybill. 
Operett. Ifjúsági előadás. — Este 8 
órakor: Tűzmadár. Színjáték. 50%-os

MA
szerdán este 8 órakor: 

Mindenki számára 50%-os (fél)- 
helyárakkal!

Legdrágább hely 1.60 pengő, legol­
csóbb hely 12 fillér 1

félhelyárakkal.
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: 

Sybill. Operett. — Este 8 órakor: 
Valaki. Vígjáték. Bemutató. 

PÉNTEK este 8 órakor: Valaki. Vig-

Zilahy Lajos nagysikerű szinjátéka 
KARDOSS GÉZA

felléptével:
TŰZMADÁR.

játék.
SZOMBAT délután 3 órakor: Pillan­

gó. Operett. A legolcsóbb zóna hely­
árakkal. — Este 8 órakor: Valaki. 
Vígjáték.

SZIKLAY JENŐ SZÉKES- 
FEHÉRVÁRI SZÍNIGAZGATÓ 7

A „Székesfehérvári Friss Ujság"-ban 
olvassuk a következőket:

A napokban Székesfehérvárott járt 
Kiss Árpád színigazgató felesége 
S z i k 1 a y Jenő debreceni színházi fő­
rendező kíséretében és azt a kérelmet 
terjesztette elő, hogy engedjék meg 
szerződésének Sziklayra való átruházá­
sát. Ez ügyben Sziklay programjának 
beérkezése után a szinügyi bizottság, 
majd folyó hó 17-én a kisgyülés fog 
dönteni. Sziklay neve egyébként nem is­
meretlen Székesfehérvárott, több ízben 
járt itt vendégszereplésen. Felesége, 
Patkós Irma, jónevü vidéki prima­
donna.

Halló! Figyelem!
MOLNÁR-PREMIER: 

Csütörtökön, pénteken, szombaton 
este 8 órakor

A Belvárosi Színház nagysikerű 
újdonsága:

VALAKI
vígjáték.

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT. 

Csikágó, május 10. Búza: 54.75—625, 
57.125-57, 59.25-125, 62.375, tengeri: 
29.25, 23.50, 34.875, 34.875, zab: 23.25, 
22.875, 22.875, —, rozs: 38.50, 40.75, 
42.50, 45.125.

Liverpool.* 5/3 1/4, 5/5, 5/7, 5/8 3,4.

— Hogy van kislány?
— Nem mondtam már, hogy nem 

vagyok kislány.
— Igen, de hát azért még mindig 

nem elég nagy leány.
— De ahhoz csak elég nagy va­

gyok, hogy ide eljöjjek s a nagy­
mamájával a templomba menjek. És 
amig ő öltözködik, addig, gondoltam, 
megfordulok az udvarban.

_ Reményiem, nekem is szabad
lesz a templomba mennem.

— Én a nagymamájával megyek.
— Igen, de szabad-e nekem is 

vele mennem?
— Nem, mert nekünk nincsen 

szükségünk férfiakra.
Jack mindenáron velük akart 

menni, de Grace kérlelhetetlen volt. 
A fiatalember azzal az édes remény­
nyel vigasztalódott, hogy majd az 
istentisztelet után hazakisérheti a 
leányt, de a templomból a nagyma­
mája egyedül jött vissza.

_ Ohó, engem nem lehet kiját­
szani — gondolta magában a fiatal­
ember. Elmegyek hozzájuk s igy 
mégis csak látni fogom.

Halmanékhoz sietett, azt remélte, 
hogy Gracet útközben utoléri, de 
ebben csalódott. Halmán kissé job­
ban érezte magát.

— Jót tett nekem az a beszélgetés, 
— szólt Jackhez — melyet a minap 
folytattunk. Nagyon kevés okom van 
arra, hogy még valamit reméljek 
ezen a világon s mégis, ha csak egy 
falevelet látok is a viz színén: azon­
nal kidugom a fejem a vízből s már 
remélem, hogy nem merülök el.

— Hol van Grace?

_ Nem tudom. Az imént még itt
volt. Majd kimegyek és behívom.

Kiáltott a lánynak, de nem kapott 
semmi választ.

— Én nem értem, hova tűnhetett 
el ilyen gyorsan — szólt mikot 
megint bejött a házba.

Jack azt hitte, hogy Grace bizo­
nyosan meglátta őt s most az erdőbe 
menekült előle. Ez rendkívül rosszul 
esett neki.

— Még nem is mondta, Mr. Hal­
mán, hogy megvolna-e elégedve egy 
olyan vővel, mint amilyen én leszek:

— Ha mindent szépen rendbe le­
hetne hozni, úgy nagyon meg vol­
nék elégedve, de még nagy akadály 
van az utunkban. Grace nagyon kü­
lönös leány. De azért mégis azt fogja 
tenni, amit én mondok neki.

— O, én nem is gondoltam soha 
arra, hogy nőül veszem akkor is, ha 
nem szeret. Amióta csak megláttam, 
azóta mindig a szemeim előtt lebeg 
a képe. Nem tudok róla elfeledkezni, 
követnem kell öt mindenüvé.

— Atkozott dolog volna, ha nem 
komolyan beszélne! És beszélhet-e 
már erről a dologról odaat az öre­
gekkel?

— Nem. De — szólt azután és föl­
kelt — most kimegyek és megpró­
bálom, hátha rátalálok.

Az öreg nem szólott ez ellen sem­
mit. Jack az erdőbe ment. Mikor 
egy kis patakhoz ért, rátalált Grace- 
ra. Lassan, óvatosan közeledett fe­
léje. Grace azonban ösztönszerüleg 
megfordult és meglátta Jacket.

fFolyt. köv.I
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tOT ATRÓ HIRDETÉS TU SZÓIG ÖTVEN PILLÉR 
is EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
IEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA- 
»ABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
»ITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
fELVILÁGOSITÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMÚ TELEFONON.

DEBRECENI FÜGGETLENJJJSÁ^

APRÓHIRDETÉSEK
1932 május 11.

AEROHIRDETÉSEB FELADHATOK ; PÖKIADÓHIVa- 
I ÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓK KIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCa' 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM
alatt és a „margit“ fCrdö pénztáránál. —

Privátok
pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve prima 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel­
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

rvVM
Óriási árat

fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész,
Piac 75._____________ 486

Veszek
jókarban lévő vas kerti 
székeket és kerti ernyőt. — 
Ajánlatot sürgősen a kiadó­
ba kérek. 1052

Eladó
egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka­
bát. Piac u. 34. sz., könyv 
kereskedésben. 213

Kirakatszekrények, 
állvány, kirakatégők eladók. 
Széchenyi ucca 31., első 
keresztépület. 2613

Szép
faj galambok eladók. Hen­
tesüzlet lakással kiadó. Hat­
van u. 55. 2615

Függőállvány,
különböző kötelek, állvány­
kapcsok, csigák eladók. — 
Burgundia 12. 1

Női kalapok,
legdivatosabb, már 5 P-től 
Schimmernénál, Piac u. 2.

450
Zongorák,

pianinók 50 pengő havi tör­
lesztésre Musica zongora­
terem, Csapó ucca 12. 1032

Ablakok,
4 darab, tokos, eladó. Hat­
van u. 4., balra. 2610

Rhode
Island Red fajtiszta tojás és 
kotló eladó. Kút 29. szám.

2528
Különféle

használt bútorok, ágyak, 
szekrény, varrógép, söberl- 
ágy olcsón eladók. Bethlen 
u. 40., keresztépület. 932

sajáttermésü bor rövid ideig 
44-ért Zöldfa u. 14-a. 2628

Eladó
10 ezer száraz vályog, ajtók, 
ablakok. Széchenyi ut 31.

1042
Tejszeparátor,

üzemképes, patkóalaku már­
ványasztal és egyéb bútorok 
eladók. Miklós u. 4., föld­
szint jobbra. 1051

Eladó
ócska ablak, ajtók, zsalu- 
gáter, egy jó kapu. Lo- 
rántffy 32. 2619

Kerti”
vasbutorok eladók. — 
Batthyány u. 1. Pauchly.

2624

Nagyon
szép vitrin, Íróasztal, könyv- 
szekrény, uj berakással — 
minden áron eladó. Bethlen 
48., asztalosnál. 2621

Farkaskutya,
idomított, gyermekbarát, — 
szobatiszta eladó. Némethy 
fényképész, Szent Anna uc­
ca. 2629

Eredeti
festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Vizsgázott
fiatal ápolónő uricsaládnál 
betegápolónői állást vállalna. 
Választ „Gondosan, lelki- 
ismeretes” jeligére a kiadó- 
hivatalba kérek. 1037

Volt
vendéglösné, 39 éves, fürdő­
helyen nagyon szerény fize­
tésért elmenne gazdasszony, 
vagy konyhafelirónőnek, — 
esetleg söntésbe. Nagy gya­
korlattal rendelkezem. Aján­
latot kér „Gyakorlott’ jeligé­
re. 2566

Perfekt
szobalánynak ajánlkozom jó 
bizonyítvánnyal május 15- 
re. Cím a kiadóban. 1057

Egy
jobb leány, ki varrni tud, 
háztartásban segít, gyermek 
mellé ajánlkozik. Cim: Mes­
ter ucca 10. 2622

Obébltáiulom
Konyhai

felirónönek ajánlkozik nagy 
gyakorlattal rendelkező volt 
vendéglösné. Cim a kiadó­
ban. 2526

Cipészsegédek
és egy kifutó felvétetik. — 
Széchenyi 49. 1056

Fiatéi

bejárónőt azonnalra felvesz 
Hermann, Bethlen ucca 14.

1053
Jómunkás

hölgyfodrász, manikűrös kis­
asszony azonnal felvétetik, 
özv. Erdős Lászlóné, Szé­
chenyi u. 1. 1054

Németül
jól tudó leány gyermek 
mellé, ki a háztartási mun­
kákban is segédkezik, május 
15-re felveszünk. — Szakái 
fotóüzlet, Piac ucca 34. sz.

977
Mindenes

szakácsnő jó bizonyitvány- 
nyal felvétetik 15-ére vagy 
1-ére. Nyomtató ucca 3. — 
Szemes. 2620

Fodrásztanuló,
jó családból való fiú fölvéte­
tik. Balogh, Szoboszlói ut 4.

2623

Cipészsegédek
és egy kifutó felvétetik. — 
Széchenyi 49. 2626

eh

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt; 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Füvészkert u. 14.
alatt, volt Harmathy üzlet- 
helyiség kiadó. — Bármily 
célra alkalmas. 1038

Raktár­
vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15-12. 537

Biztos
megélhetést nyújtó üzlet­
helyiség kiadó. Berendezés 
eladó. Csapó 26. 2ol8

Biztos
megélhetést nyújtó rőfös üz­
lethelyiség kiadó. Berende­
zés eladó. Csapó 26. 2618

Eladó
villatelek Izsó uccán, Nagy­
erdő alatt. Értekezni Had­
házi ucca 26-d. 2567
“ HéThőid *
tanyásbirtok bérbeadó, eset­
leg eladó. Cim kiadóban.

1048
Bérelhető

400—600 öles bekerített tel­
ket keresek kis házzal köves 
ut mellett. Kinizsi ucca 33.

1058

4—5 szobás
modern lakást keresek 
augusztus hó elsejére. Cim 
a kiadóban. 2553

2200 pengőért 
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Egyszobás,
konyhás, kamarás újonnan 
festett uccai lakás június 
1-re kiadó. Apaffy ucca 20.

2572
Kiadó

modem ötszobás ház kerttel, 
házmesterlakással augusztus 
vagy november 1-re. Tiszt­
viselőtelep, Bornemissza u. 
6.________________  2525

Jókai ucca 9 c.
szám alatt négyszobás kom­
fortos lakás udvarral bérbe­
adó. Értekezhetni: Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2552A

10
szavas

apróhirdetését
hétköznap

50
fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését
a HegedUs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztárénál, vaev Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivataiunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tól este 9-lg;

(szombaton este 8 éráig) főkiadóhivataiunkban Piac ucca 49.

WWWaca
Küiönbcjáratu

előszobás bútorozott szoba 
fásitott udvarban 1—2 sze- 
mélyn'.'.: azonnal kiadó. Rá- 
k'czi ucca 35. 1002

Uccai
bútorozott szoba, száraz, vi­
lágos, 1—2 személyre ki­
adó junius 1-re. Monti ez­
redes ucca 25. (volt Magoss 
ucca). 2625

Kiadó
háromszobás, előszobás, für­
dőszobás komfortos lakás. 
Megtekinthető délelőtt 11— 
12-ig, délután 3—5-ig. Ma­
goss György tér 29. 2606

Lakatosmühely,
két pincehelyiség, egy szo­
ba, konyha azonnal kiadók. 
Miklós u. 18. 2612

Azonnal
kiadó két szoba, előszoba, 
mellékhelyiség. Villanyvilá­
gítás. Vígkedvű u. 28. 2614

Kiadó
uccai bútorozott szoba, — 
csendes, tisztán kezelt. Bur­
gundia 24. 2616

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. — 
Telefon 15—12. 537

Kétszobás,
konyhás, előszobás, kétka­
marás újonnan festett uccai 
lakás junius 1-re kiadó. — 
Egyik kamara fürdőszobá­
nak átalakítható. Apaffy 
ucca 20. 2573

Udvari
két szoba, konyha, speiz 
azonnalra kiadó Darabos 29.

1055
Két “

szoba, konyha, előszoba, — 
fürdőszoba kiadó. Hatvan u. 
28. 1059

Inltasszy.iunk,
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Nyomatott HceedwS és Gándor irodalmi és nvomdai részv-nvtársasáe körforg^ÜfpfnT Debrecen, PiäcTucca

Szemklinikád
és szemorvosi receptekre 25 
százalék engedményt ad 
Lobi látszerész, Piac u. 63.

67

Szőrmebundák
beraktározását vállalja Kő- 
váry sziiesmester, Arany 
Bika fürdőnél. 497

HUSFUSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Bakóczy László
ingatlanforgalmi irodája, — 
Piac 40. Eladó nyilastelepi 
megállónál 1 hold gyümöl­
csös szőlő, háromszobás vil­
lával : 6500, Bercsényi ucca 
27. számú üzletesház, 1500 
pengővel átvehető. 2617

49. szám.


